

我省将安全宣传教育纳入学校教育教学计划 中小学 全面落实“1530”安全教育 幼儿园

每天放学前**1**分钟

每个节假日放假前**30**分钟

每个周末放假前**5**分钟

开展集中教育

南国都市报4月22日讯(记者 黄婷 实习生 冯兰茜)近日,海南省教育厅印发的《2024年海南省教育系统安全应急宣传教育培训计划》(以下简称《计划》)指出,将安全宣传教育纳入学校教育教学计划,保证安全教育时间。中小学校(幼儿园)要全面落实“1530”安全教育要求,明确教学任务和目标,每天放学前1分钟、每个周末放假前5分钟、每个节假日放假前30分钟开展集中教育,引导学生做好自身安全的“第一责任人”。

《计划》指出,落实安全应急教育进课堂;扎实开展安全主题教育;开展安全实践体验教育;开展安全教育系列活动;开展案例警示教育等。通过开展安全宣传教育活动,培养学生的社会责任感,提升学生做自己安全的“第一责任人”意识,帮助学生掌握必要的安全防护知识和技能,养成在日常生活和突发安全事件中正确应对的习惯,提高学生面临突发安全事件自救自护的快速反应能力;开展消防安全宣传教育专项行动。

在落实安全应急教育进课堂方面,《计划》强调,各级各类学校要落实教育部《普通高等学校学生安全教育及管理暂行规定》《中小学公共安全教育指导纲要》,在课堂教学、社会实践、班级活动中落实安全教育内容;要将安全宣传教育纳入学校教育教学计划,保证安全教育时间;要组织开展安全主题班会活动,学校班级在每学期开学后、放假前至少开展一次安全应急教育主题班会活动,每次班会时间至少一课时。在开展安全实践体验教育上,《计

划》指出,各地各校要依托5个省级中小学安全应急演练基地、青少年学生校外活动综合实践基地,组织学生到基地进行安全实践体验。各地各校要积极联合应急、公安、消防、地震、海事、市场监管等部门开展多种类型的校园安全演练,各学校每学期不得少于一次。邀请相关专家进行安全培训,介绍安全事故的特点和危害,普及安全事故防范的基本技能和自救互救的应急常识。省教育厅将继续举办全省学校应急演练现场观摩活动。

新村新房里欢庆“三月三” 屯昌迈湾水库移民“移”来幸福新生活

南国都市报4月22日讯(记者 任桐)“今年‘三月三’,家里摆了6桌宴席,亲朋好友都来了,特别热闹。”4月11日,农历三月初三一大早,屯昌县南坤镇合水村村民盘唐弟就开始忙活起来。不一会儿,鸡、鸭、鱼等“硬菜”逐一上桌,满院飘香……

对于海南苗族群众来说,“三月三”是每年的重要节日。这一天,大家身着苗族盛装,蒸制“三色饭”,杀鸡备菜,摆席设宴,迎接亲友,共庆节日。

合水村是一个苗族村庄,对于合水村来说,今年的“三月三”是不同的。因为这是全村为迈湾水利枢纽工程“让地”,搬进合水新村迎来的第一个“三月三”。

迈湾水利枢纽工程是国家重大水利工程项目之一,建成后将为南渡江流域蓄丰补枯,并兼具灌溉、发电功能。

屯昌县南坤镇合水村位于迈湾水库淹没区范围,是屯昌最早启动的搬迁安置点位。按照“政府统规、村民自建”方式,屯昌有关部门在距离合水村三四公里的一处坡地上选好搬迁安置新址,除了沿地势错落有致地建好70多栋小楼房外,还配套建设环村路、篮球场等设施,并将村名取为“合水新村”。



屯昌县南坤镇合水新村航拍图。屯昌县委宣传部 林小丹 摄

2022年4月,合水村移民安置点正式开工。经过一年多的建设,截至今年初,迈湾水利枢纽工程南坤镇合水村73户371名移民群众全部搬进新家。

“以前老村家里地方小,‘三月三’来不了那么多亲友,现在好了,地方大了,更多的亲友能一起过节。”盘唐弟带着亲友参观了他的新家,“这是政府给我们统一建设的大庭院,这是一楼客厅、家庭式KTV娱乐区、厨房,这是二

楼儿子的房间……”

远不止盘唐弟家,整个合水新村,到处都是喜气洋洋的氛围。村民在新房的门楣、屋梁上,统一绘制了亮眼的苗族纹样图案。每一户村民的院子里都摆起了酒宴,亲朋好友欢聚一堂。

从红砖瓦房变成了独栋别墅,从泥泞村巷变成了平整的水泥路……合水村73户371名村民的居住环境越来越美,日子越过越有盼头。

珠碧江流域(白沙段)水环境综合治理项目全面竣工 进入运维管护阶段

南国都市报4月22日讯(记者 梁振文 通讯员 吴峰 陈权)随着打拖河卫星农场段生态修复工程子项目的竣工,位于白沙境内的珠碧江流域水环境综合治理项目各主体工程全面竣工,目前该项目已进入运维管护阶段。

此前,珠碧江流域中上游段污染严重,导致珠碧江水库断面水质持续超标。为了改变这一状况,白沙开展水环境综合整治行动,同时针对珠碧江污染问题组织实施一批治水项目,通过养殖清退生态化改造,建设植草沟、草滤带、植被缓冲带、生态沟渠等生态透水净化带和沉淀塘、滞留塘、生态塘、稳定塘等河口连片多塘净化等生态治理措施推进项目建设。

“这里靠近学校和居民区,以前生活垃圾堆积随处可见,附近生活污水未经处理就排入河里,严重污染环境。经过治理后,现在干净又美观,可以在这里散散步、看看花,很不错。”白沙打安镇卫星居民符传海说。

临高县首个老年幸福食堂启用 录入社保信息后可刷脸就餐

南国都市报4月22日讯(记者 林文泉)日前,临高县首个老年幸福食堂正式启用,该食堂位于临城镇二环路维也纳酒店内。老年幸福食堂针对老年人的饮食特点,提供的菜品丰富、营养均衡,同时对行动不便的老年人还会安排专人提供上门送餐服务。

临高县老年幸福食堂面向该县户籍的60周岁及以上常住老年人,提供午餐助餐服务。临高县民政局社会事务与社会福利室主任陈建众介绍,为了增进该项目的质量和服务,通过临高县农商行的刷脸系统,老人将自己的社保卡信息录入系统后,刷脸就可以用餐。临高县下一步将开设博厚镇敬老院、临高县机关食堂2个老年幸福食堂。

2024年“海南学子 就在海南”留才行动 三亚学院专场招聘会火热举行

南国都市报4月22日讯(记者 胡丽齐 通讯员 刘晓昀)4月21日,2024年“海南学子 就在海南”留才行动三亚学院专场招聘会火热举行。

招聘会现场设置了就业指导服务、就业创业政策讲解区域等。除了五大类型招聘区域外,现场还设置了征兵入伍咨询处、出国留学咨询处(中马未来学院)、简历门诊(芯位培训)、咨询服务处、就业创业政策宣传、红海集团直播带岗、就业指导服务处、职业发展工作室八大服务区,为学生们提供职业规划指导、政策咨询等服务。



毕业生与招聘单位负责人交流。(三亚学院供图)